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Ör-

nye. Amerikából ii époly érdekes, mint f0Dt/1 . 
árkexett 12-dikéről ; ugyanis azt sürgőn«-* * 
hogy heves zivatarok északon, éa.aknvu„‘,k' 
és Cnnadában pusztitolag hatottak a Tété, l 0 
Ennyi után felesleges mondanunk, hogy ~A*te' 
kiriteliink reményei ezzel is nagyobbak.^ 

Országos méhészeti egyesület __
alakulásban leró országos méhészeti e> 
sülét azon sokoldalú részvét után Ítélve, m | 
Ível országszerte találkozik, úgy lá.szik, hV' 
hivatva van egy régóta és mélyen érzett 
ségnek megfelelni. Az ország minden részért 
jelentkeznek és jelentkeztek a méhészet leik 
ügybarátai, támogatni készek az orsz. méL? 
szett egyesületet, ellenére azon némelyek u' 
tál hangoztatott felfogásnak, mintha a kö ' 
ponti egylet a vidéki egyesületek munkássá»!' 
bármely irányban megbénítaná. Ellenkezne 
az orsz'. méhészeti egyesület egyik f5 feladati! 
nak fogja ismerni, minél számosabb egyletek 
alakítását, m-rt csak az erók egyesítése segé. 
iyérel sikerülend a czélt elérni. Az országos mé‘ 
Ítészen egyesület nemsokára megalakul. A gyj. 
lés, tekintettel arra, hogy Szt. István orszíe„ 
ünnepélyére az országból kéjvonatok rended 
tétnek Budapesre, f. évi augusztus 2l-en d. 
10 órakor a Köztelken fog megtartatni.

1879. XI. évfolyam. 140. szám. Szombat, julius 19.
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— London, jul. 16. Schuvaloff gr,
! orosz nagykövet, fontos ügyben Szent-I 

I! Pétervárra utazott.
— Bukarest, julius 16. A miniszte.

■I rium lemondott. A kamara rögtön titkos 
'ülésre jött össze, megbeszélni a hely.
zetet.

— Rétervár. jul. 16. Totleben tb. 
azon indokkal, hogy a nihilisták elleni 

I rendszabályok nem vezetnek sikerre, b e- 
adta lemondását. A kormány 
egy a hatalmakhoz intézett jegyzéke az 

! összes Balkán-félsziget kiürítését augnsz- 
jtus hatodikára helyezi biztos kilátásba.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József.

iztositó társaság.
Alapszabályai 18-dik §-ának*) értelmében

Ilik rendes
^ÜLÉSÉT
p 17-dik napján délelőtt 10 órakor

t*nÁc*tcx*naóbcn fo^ja meglát Inul, moljic
zabályok 19-, 20. és 21. §§-ainak**) értel- 
pletteljesen meghivatnak.
K- S O 3 Z AT:

kazgatúság jelentéseinek előterjesztése. 
Ilásoknak és a felügyelő bizottság jeleuté- 
pozatal ezek felett, valamint a nyereség

választmányi- és vgy felügyelő' bizottsági

Is hó 14.

A választmány.
I társaság székhelyén tartatik. A rendes közgyűlés
Indó.
kk egybehirá^a a választmány részéről a 6. §-ban 
örténik. mely rendes közgyiiiésnél legalább 30 
előtt köizétécetik, és a melyben úgy az egybehi- 
alá veendő ügyek felsorolandók. 
részvényes, minden egy darab legalább 45 nap* 

Iáját nevére írott és befizetett részvény után egy 
• bet azoibin egy részvényes sem saját nevében, 

ne a egyesíthet. A részvények, úgy szintén a 
kezdése élőit az elnöklő által e czélra kiküldött 

téti jegyek a közgyülésbeai megjelenésre iga- 
itán a létéit részvények kiszolgáltatása ellenében

F*ülésen szavazatjogukat vagy személyesen, vagy
II nazása által gyakorolják. Meghatalmazás csak 

ik, kiskorúak, gondnokság alatt állók, nők, ke- 
intézetek azonban szarazatjogukat törvényes kép­

nem részvényes is. A közgyűlési határozatok a
láltaiános szavazattöbbségével hozatnak, szavazat- 
lazata dönt.

:e, H >we. B. uaonía, Rsgia, Willeox Gybbs, E*"

a t. gépvevő közönségnek, mint itt senki, hogy

lea gép.'evőt tisztelettel felkérem, minden oQa8 

Mély tisztelettel

rAY GYULA,
tépek főraktárának tulajdonosa.

F Előfizetési árak:
Helyben és postái küldve

Ejy érre 10 írt. Negyed érre 8 ft 50 kr. 
Fél évre 5 e Egye» szám — „ 5 „ 
Előfizetési péaz » mindez közlemény: 
fo-pi*ez, VEC8EY-ház, földszint a szer­

kesztőségte bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS ée ifj. C8ATHY 
kJLBOLY könyvkereskedéséiben s a 
Bzerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok alfán.

riszai Dániel örökösei könyvnyomdájáb»n.

Bebreezen, jul. 19.
(P.) A napi sajtó a romániai kor­

mányválsággal foglalkozik, mely mint 
0ár említettük, a miatt ütött ki, hogy 
bár a berlini szerződés Románia függet­
lenségének elismerését világosan a teljes 
vallási egyenlőség kimondásához kötötte, 
mégis most, midőn a román kormány e 
tárgyban — a zsidók egyen jogosítására 
nézve — törvényjavaslatot terjesztett a 
kamara elé, azt a nagy többség elve­
tette s igy a kormány leszavaztatván, le 
kellett mondania.

Semmitől sem iszonyodik e román 
nemzet inkább, mint a zsidók polgári jo­
gainak elismerésétől, mert e népben 
csak olyan pióczát lát, mely mihelyt tele 
gzivta magát, azonnal elhagyja az orszá­
got De ha figyelemmel kisérjük a ro­
mániai eseményeket ezen tova vándorlás­
nak okát abban találjuk, mert a nem 
nagy időközönként megújuló zsidó üldö­
zéseknél mindég a vagyonosabbak vannak 
kitéve a legnagyobb veszélynek.

Azt is mondja a román sajtó, hogy 
a zsidó nép jelenléte Romániában mig 
egyfelől a legnagyobb veszélyt képez a 
különben is rest oláhokra, addig másfe­
lől bennök a polgárosodásra semmi haj­
lam nincsen.

Ez azonban első tekintetre látható­
lag rósz akaratú ráfogás. Mert hogy pol- 
gárosuljou az a zsidó, a kinek nincs jo­
ga polgárrá lenni, hogy tekinthessék ma­
gukat a zsidók románoknak, midőn az 
állam minden lépten-nyomon érezteti ve­
lük, hogy csak olyan tűrt nemzetbeliek, 
kiket joga van bárkinek megtámadni; 
olyan páriák, kiket ha eszébe jut vala­
kinek az utczán agyonverni, hát nem 
csinálnak belőle valami nagy dolgot.

A berlini congressus látta, ismerte 
ezen viszonyokat s épen azért a berlini 
síMzöáés 43. §-ban kimondta, hogy: „a 
magas szerződők elismerik Románia füg­
getlenségét, azonban azt a következő fel­
tételekhez kötik: a vallási külömbség 
Romániában nem szolgálhat okul senki­
nek kizárására abból, a mi a polgári 
vagy politikai jogok élvezetéhez tarto­
zik stb.“

E czikk egyébiránt eleitől fogva nem 
tetszett a románoknak ; olyas valamit lát­
tak abban, mely a román népet a romá­
niai zsidók kezébe szolgáltatná ki.

A román kormány ellenére, a ka­
mara többsége most sem merte határo­
zottan kimondani e czikk értelmét, ha­
nem egy kerülő utat talált ki s javasla­
tában azt mondja: minden zsidó külföl­
dinek tekintessék, s azután mint minden 
külföldi megnyerhesse a polgárságot, ha 
tiz évig ott lakott, ha kéri és ha azt a 
kamara többsége megszavazza.

A kisebbség már öt osztályt állí­
tott fel, mely inkább hajlik a kongres- 
SBS határozata felé ; a honfiusiíandó zsi­
dók ez osztálya következő lenne: 1. 
Azok, kik a hadseregben szolgáltak vagy 
a katonai sorshúzásban részt vettek ; 2. a 
kik kereskedelmi vagy ipari üzleteket 
rendeztek be ; 3. a kik közoktatási vagy 
jótékonysági intézeteknek ajándékokat jut­
atták ; 4. a kik román tanintézetnél 
nyert akadémiai fokot bírnak vagy leg­
alább a bacealaureatusi vizsgát letették ;

EBRECZEN“ TÁRCZiJA.

% halálra italt naplója.
Lajos Napoleon titkos emlékirataiból.

(Folytaiéi.)

_ , Még most sem valók képes gondolataim- 
tisztába jönni, — legelőbb is meg nem 

I U® fogni, hogy mi közöm van W ester- 
‘ ild baronettel; ki atyámnak neveltetik.

. Csak midőn fivérem levelét elolvastam, 
(i,or világosodott fel minden — minden előt- 
$7 nehesebb, annál borzasztóbb volt

«nem az éjjelt, melybe engemet a végzet 
e®etett. Az. élet és szabadság testvérileg 

ASljitik karjaikat részemre, de a halál és 
u.rM “vissz» tártának. És mindez, csak boldog- 
. aa következménye volt egy kis, seromitsein 
iele"t< körülménynek.

Semmit sem jelentő?
Y a világon semmitsem jelentő ? —
4 e eöQberi cselekedet, vagy mulasztás, mi 
^ ’ WUbi — láthatatlan végzetfonalokhoz 
ilö tT e nem volna? melyek nagy — sűrű 
fel *lijkáló alakjában, a világ és emberek 

kifenitre vannak ! — Van-e ?“

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
t debressea-Fidéhl „füssetlenségl párt“ közlönye.^

Megjelen hetenklnt itszlr; hétfia, kedden, szerdán, eeiHürtikin és szombaton.

Hirdetési díj:
Öth&iáboB petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint sxintén több 
iabeii hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Béiyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,N yilt-téru-ea megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Nér- vagy bérmentetlenttl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén késiratok nem adatnak

5. a kik román nyelven irodalmi vagy 
tudományos munkát írtak.

Bratiano kormánya ez utóbbi javas­
latot némi módosítással hajlandó lett 
volna elfogadni, de a többség makacsul 
megmaradt a maga véleménye mellett 
még akkor is midőn e makacssága a 
kormány lemondását vonta maga után.

Hanem mit fognak ehez mondani a 
nagyhatalmak midőn látják, hogy ők be­
vezették ugyan Romániát a nagy Euró­
pai családba, hanem az egyátalában nem 
tartja magát kötelezettnek úgy idomítani, 
hogy a testvérállamok szégyent ne vall­
janak vele.

De ha Oroszország nem tartotta ma­
gára nézve kötelezőnek a berlini szerző­
dés egy pontját sem, úgy a muszka kö­
peny alatt, muszka járszalagon vezetett 
Románia mit félhet a hatalmaktól egy 
pont megsértése miatt ? Nagyon jól tud­
ják ezt Romániában s érzik, hogy nincs 
kitől félniök, azért olyan erős az a ma­
joritás.

Minden jel oda mutat, hogy Romá- 
mániában egyelőre nem fog érvényre 
jutni a congressus határozata s csak azért 
mert nincs rá ok, hogy a román urak 
kényszerítő beavatkozásától féljenek s 
igy elmondhatjuk, hogy a berlini szer­
ződést mindenki tiszteli ugyan, de végre 
nem hajtja senki.

Politikai hírek.
— Mozgósítási hírek. A Novibazár el­

foglalásának s ezzel kapcsolatban a hadsereg 
mozgósításának ideje, agy látszik, oly közel 
áll már, hogy attól legfőlebb napok választanak 
el csak bennünket. Úszunk is már a mozgó­
sítási hírek özönében. Bécsi tudósítások szerint 
ugyanis, a külügyi hivatalban egy pár nap óta 
ismét igen élénken foglalkoznak a Lim felé 
vonulás eshetőségével. Rövid idő előtt egy lap­
ban pedig az a hír merült fel, hogy a novi- 
baziri pasaliknak, a konrenczióban kijelölt 3 
helységét az osztrákok akkor fogják megszál- 
lani, ha az oroszok a Balkánfélszigetet telje­
sen kiürítették. Az oroszoknak Bulgáriát és 
Kelet-Ruméliát legkésőbb augusztus 3 áig kell 
elhagyniok ; tehát az osztrák csapatok a jövő 
hónap elején fogják átlépni a novibazári határt.

Hogy pedig a bosnyákok is érzik már a 
puskaporszagot, mutatja azon átalános nyugta­
lanság, mely egy idő óta a Boszna vize mentén 
észlelhető. Konstantinápolyból érkező tudósítá­
sok szerint Boszniában és Herezegovinában tit­
kos forradalmi izgatások vannak és nagyon 
tarthatni, hogy nem sokára komoly zavargások 
fognak kitörni.

— Lázadás. Rtsgrád környékén lázadás 
ütött ki. Mohamedán lakosok zen- 
dültek a bolgárok brutálitása el­
len. Rnscsak felől rohamosan katonaságot kül­
denek. Az idevonatkozó táviratokat elfogják. 
A tárirda-ronalak a fölkelők kezében vannak, 
A lázadás terjed. A fejedelem értesítve 
van az ügy felől. A portán miniszter-tanács ül 
össze.

A Zichy-ünnepély.
Székesfehérvár, jul. 16.

— A „Debreczen“ eredeti tudósítása. —

Székesfehérvár város képviselő testületé 
e hó 7-én Zichy Jenőt a kiállítás létrehozatala 
körül szerzett fáradhatlan buzgalma, és ott 
szerzett nagy érdemei elismeréséül díszpolgárrá 
választotta, s egyúttal elhatározta, hogy ünne­
pélyt rendez, melyen testületileg fogja elisme­
rését a gróf iránt nyilránitani. Tegnap esti 5 
órakor Havranek József polgármester vezetése 
alatt a városi képviselő testületek számos tag­
ja, a Budapestről meghívott vendégekkel, to-

Nincsen ! — Nincsen !
Ha a levelet felbontottam volna, mikor 

kaptam, — ha tartalmát sejthettem volna ; — 
ha még abban a pillanatban gyaníthattam volna, 
midőn az árulók hálója által körülkerítve lát­
tam magamat1 — Ó ! nem szabad volt tovább
arra gondolaom, — meg kellett volna őrül­
nöm a miatt.

Ó! minő viszonyváltozás történt hazám­
ban, — rokonaim legközelebbi körében! úgy 
látszott, mintha a szerencse csak azért fordult 
volna teljes bősiarnjáral a hazai tűzhely felé, 
hogy nyomorúságomat annálinkább növelje !

Mint fivérem leveléből megtudtam, atyám 
akkortájban, midőn én Angliában valélt, visz- 
szavonult üzletétől. Kiterjedt és szerencsés 
üzérkedései, már előbb is tekintélyes vagyo­
nát, még tetemesebben szaporiták ; minek kö­
vetkeztében azon becsvágyó gondolatra jutott, 
hogy neve s családi tekintélyét a nemesség 
megnyerése által emelje a magát mintegy uj 
neme« nemzedék törzsatyját megörökítse. E 
czélra csakhamar jelentékeny birtokokat vásá­
rolt, — összeköttetésekbe lépett, — érdeme­
ket szerzett a kormány iráut s a választások 
idejében, csak oly egyénekre adta szavazatát, 
kiknek érdekében feküdt, az ő czélját előse­
gíteni. I^örülbelől egy év múlva, czélját érte ;

vábbá a kiállítást rendező bizottság tagjai, szá­
mos megyei és városi polgár, s a sajtó képvi­
selői Zichy Jenő lakására mentek, és ott át­
nyújtották, — az ez alkalomra készült díszes 
albumot, mely üdvözlő iratot foglal magában, 
aláírva számos városi és megyei polgár, és a 
kiállítók nagy része által. A díszes — mint- 
egy 300 főből álló menet — pontban 5 óra­
kor érkezett a „Magyar király“ szállodába,
hol Zichy Jenő lakik.

Havranek József polgármester a városi
polgárság nevében gyönyörű beszédben üdvözlé 
Zichy Jenőt, felemlité, mily nagy hálával tar­
tozik e város polgársága, — ki első sorban 
volt osztályosa azon fénynek és dicsőségnek, 
kik első sorban élvezték a fényesen sikerült
kiállítás jótékony hatását. Szónoki szépségek­
ben gazdag beszédét, e szavakkal zárta be : 
Most pedig, midőn gyenge visszhangja voltam 
az általános érzületnek, engedje meg méltósá­
god, hogy az itt megjelent testületek nevében, 
méltóságodnak további hazafias működésére ál­
dást és kitartást kívánja, dicsőült b. Eötvös Jó­
zsefnek azon mondatával zárjam be szavaim, 
hogy „a fa, ha más földbe ültetik is át — ha­
sonló gyümölcsöt terem“ — kifejezést adjak 
azon édes aggodalomnak, hogy méltóságodat 
ha hivatása elszólitja is e város falai közül, 
munkásságát és tehetségét a haza földjén fogja 
értékesíteni és nem leend tőlünk idegen soha ! Az 
isten éltesse méltóságodat, az emberi életkor 
legmagasabb szakáig és legyen méltóságod ma­
radandó dísze a hazának és istápolója a ma­
gyar iparnak.

Zichy Jenő gróf meghatottan válaszolt e 
beszédre, köszönetét fejezte ki a város közön 
ségének, kijelenté, hogy minden igyekezete 
ezentúl is a hazai ipar fejlesztésére fog irá­
nyulni. Tisza Kálmán miniszterelnök Gesztről 
levelet intézett Havranek József polgármes­
terhez, melyben meg nem jelenhetését menti 
ki az ünnepélynél.

Este 8 órakor fényes lakoma rendeztetett 
a Magyar király nagytermében, a számos fel- 
köszöntések közül az elsőt Szőgyén-Marich 
László főispán mondta, a királyra emelve po­
harát, Felemlitlietők még: Zichy Jenőért Hav­
ranek polgármester, a főispánért Toll István, 
Zichy Edmondért, Zichy Jenő kiállítási elnök 
atyjáért Dr. Say József, a székesfehérvári püs­
pökért Danitz Béla törvényszéki elnök, a had­
seregért br. Miske Imre mosonyi főispán, mire 
Hollán honvédtábornok válaszolt, gróf Zichy 
Nándorért Seidel Lajos városi kapitány mon­
dott sikerült beszédet, régre a sajtó képvise­
lőiért dr. Neumann Armin.

A legnagyobb fájdalom tudósításom azzal 
bezárnom, hogy tegnapelőtt este 7 órakot 
Székesfehérvár határát a jég teljesen elverte. 
A szőllők tökéletesen tönkre mentek, úgy a 
kukorieza és a még lábon álló egyébb gabo­
nák. A jég iszonyú zivatarral a városban is 
tetemes károkat okozott, a jég dió nagyságú 
darabokban hullott, agy hogy sok házon min­
den ablakot bevert.

Bajor.

hosszú évek sora óta, mert mit a szegedi el­
vállalt, az teljesítve is volt. De enynyi fényes 
tulajdonságnak még vannak árnyoldalai is : a 
szegedi önzés, a szegedi korlátoltság a vagyont 
illetőleg. Szegeden csak az számit, kinek va­
gyonát az asztalon le is lehet olvasni. Ki Sze­
geden semmiből sok lett, mindenható. Más tőke 
ott érvényre nem juthat, de az mely leolvasható, 
az korlátlan hatalommal bir. Ezen hatalom 
ellen szellemi tőkének érvényre juthatni eddig 
lehetetlen volt. Szegeden felsoroltatnak a hi- 
bák — szerintünk — hosszú, sora, mely Sze­
ged felett és alatt elkövettetett a tiszaszabá- 
lyozásnál, de Szeged azt soha sem látta, hogy 
a városok között az elégtelen, és képtelen me­
der, méhszorgalm* hajógyártói által még gá­
takkal, épületekkel s óriási fakészletekkel ösz- 
szerissza sanczoltatik, azaz oly '»kadályokkal, 
mikkel az elemnek megfeszített ereje sem ké­
pes megküzdeni. Ez egészen rendén volt, mivel 
ezt szegedi iparosok tették, s mit ezek tesz­
nek, az lehetetlen, hogy rósz is legyen.

Ha Szeged megbecsüíhetlen népességének 
és eléggé ki nem emelhető tulajdonságainak 
támogatásául a szellemi tőkének is tért nyit s 
oly szakember szavának, minő p. o. Paleocapa 
volt, hinni fog, akkor oda bizton felvergődik, 
hova már az 1840-es években törekedett, hogy 
legyen ő az országnak második fővárosa. De 
ezt oly Maros-Tisza viszonyok között, minőket 
létre hozott minden jelentékeny szakvélemény 
ellenére, soha de soha elérni nem fogja.

Ellenben játszva eljuthat törekvésének 
exélj ahoz, ha ezen mostoha, tovább nem tűr­
hető viszonyokon agy javit, a mint ezt a tu­
domány három évtized előtt kijelentette, s fáj­
dalom a tapasztalat az idén — késve bár _
de igazolta és ha ez meglesz, akkor teljese­
désbe megy az, mit hazánk első embere az 
általán tisztelt és szeretett fejedelem, a meg­
győződés biztos hangjával jelentett ki, még 
pedig a volt Szeged romjain : „Szeged nem 
volt, de lesz !“

(Vége.)

A Tiszaszabályozás és a szegedi 
válság.

Herrich Károly, miniszteri tanácsostól.

XX.
Szegedet illetve, hazánkban a nagy több­

ség ezt megsemmisültnek hiszi. Kegyetlennek 
látszik talán önök előtt a való felderítése, s 
annak kijelentése, hogy Szegedből csak az ve­
szett el, mi határozottan rósz volt, falusi gyarló 
vályog házai, de meg van népessége, mely 
hazánkban páratlan. Tiszta törzsmagyar létére 
dolgozik még pedig az ér minden szakán ke­
resztül, gazdálkodik, ipart üz és még — nem 
akarom tudósainkat vádolni, kik a magyar fajra 
nézve még a szaporátlanság vádját is hangoz­
tatták — telepit is. Szegedtől lefelé minden 
magyar telep Szeged lakosságából került ki. 
Szegedről le a Tisza és Duna partján dolgozd 
emberek 9/io vésze, le egészen a Dobrudzsáig, 
szegedi ember. Ha a felső Tisza távol vonalán, 
vagy Budapest alatt kényes, nehéz munkát kel­
lett az év bármely zord szakán teljesíteni, azt 
csakis szegedi erővel lehetett végrehajtani, már

egy nagybefolyásu miniszter ajánlatára, B a- 
r o n e t rangra emeltetett, azon joggal, hogy 
magát W esterfield néven nevezhesse.

És fekvőjószágai s méltósága örököse, a 
tömlöczben ült, gyilkosok között, — s gyil­
kossággal vádeltatott.

Mily borzasztó gyávák az emberek, ha 
egy halálositélet, — ha embertársaink halála 
forog kérdésben1 Mily szorgosan gondoskod­
nak mindenről, mi kínjait megrövidíthetné, me­
lyeknek a börtönt és vérpadot elválasztó arasz­
nyi idő alatt ki van téve !

Már másnap bevezették hozzám védelme­
zőmet, Valentin urát. E becsületes ember 
fájdalma, midőn válasz helyett, hogyanlétemre 
vonatkozó részrétes kérdésére; a hazámból ér­
kezett papírokat általadtam s ő azokat elol­
vasta ; — túlhaladta saját levertségemet is. 
Végre nyugodtabb lön. Elkellett beszélnem 
előtte legkisebb részletekig,- a tengerparton 
történt szerencsétlen eseményt ; pontosan ki­
kémlelt minden körülményt, melyek alatt a 
matróz halála bekövetkezett, s darab ideig az­
tán, önmagával látszott tanácskozni.

„Ne fáraszsza magát hiába — mondám 
neki kis szünet után. — A lehetetlenség, egy

— BUDAPESTI HI3EK. — Venckheimért
tegnapelőtt gyászmise tartatott a Ferenczlek 
templomában. — A Váczi-uti gyilkosság tette­
seit a rendőrség még mindig eredménytelenül 
nyomozza. — Augusztich Imre hírlapíró köze­
lebb elhunyt. Mint hirlaptulósitó a török-szerb 
háború idején kapót lábán znzódást, mely a 
sírba vitte. — A posta épületben Tóth Lajos 
nevű szekerész káplár vakmerő rablást köve­
tett el, de rajta csípték. — Két egyén a „Pro- 
peller“-her czimzett szállodában — valószínű­
leg kölcsönös megállapodás alapján — agyon­
lőtte magát.

Külföldi dolgok.
— Merénylet. A mait szombaton H. Li- 

pót belga király ellen fenyegető halálos ítélet 
tüggesztetett volt ki egy templom s az igazság­
ügyi palota ajtajára. Az illető ki ezt tette — 
s Broecknek hívják — elfogatott. Kezdetben 
őrültnek vélték, most azonban vizsgálat alatt 
van, mert azon gyanú forog fenn, hogy csak 
tetteti az őrültséget. Első kihallgatása alkalmá­
val azt vallotta, hogy egy idegen olasz pap 
adott neki pénzt, hogy meggyilkolja a királyt. 
Feltűnő, hogy Van der Broeck bár hetek óta 
volt munka nélkül, mégis sok pénzt költött. 
A mi á falragaszokat illeti, a rendőrség úgy 
hiszik, nyomon van a bujtogató felfedezésére, 
ki külföldi volna s fanatikus nyilatkozatai ál­
tal már egy idő óta — magára vonta a fi­
gyelmet.

— Alfonz spanyol király csakugyan be­
leházasodik az osztrák uralkodó-családba. Erre 
enged következtetni a madridi „Liberal“ eme 
communiqué-ja1 Ferencz József osztrák csá­
szár a napokban, de mindenesetre még e nyár 
folyamán egy magas rangú madridi személytől 
bizalmas levelet fog kapni, melynek tartalma 
mindkét uralkodó-családra fölötte nagy érdek­
kel bir. E levél novemberben közzé fog té­
tetni. —

— A SÓrs- A zuluk országában halált 
lelt Napoleon császár herczeg elestének körül-

halaadónak sem áll hatalmában. Én tudom mi 
vár reám. Úgy keli lenni, nem másként; igen, 
láthatónak mutatkozott abban a mindenható 
akarata 1“

„Ne hagyjon fel a reménynyel ifjn ha- 
rátom, — viszonzá ő hevesen, s bizalmat ger 
jesztő hangon; előkérte aztán a különféle hír­
lapokat, és leveleket, hogy végrendszabályai 
czéljából másolatokat Írhasson ki azokból, és 
ígérte, hogy nehány nap múlva ismét meg­
látogat.

„Ne hagyjak fel a reménynyel! — kér­
dezőm magamtól, midőn börtönöm ajtaja, a 
derék ember mögött bezárult. — Ne hagyjak 
fel a reménynyel ?! — 8 mit remélhetek én 
még a halálon kívül ? Talán élethosziglan tartó 
gályarabságot? Borzasztó gondolat! élethosz- 
sziglan tartó halál lenne az ! Oh ! Nem, inkább 
a halált! inkább ezerszeres halált! Mily külö­
nösebb még is az emberek kívánságai és vá­
gyai, különösek mint végzetök. A mit ma akar­
nak, megutálják azt holnap; a szerint óhajt­
ják a következő napot! Nem a jobb mindig a 
mi • vágyunkat ingerli.

Midőn még megpecsételve nem volt a 
végzetteljes határozat, — midőn nem volt még 
bizonyos a halálos ítélet, — a halálnál is bor­
zasztóbbnak láttam az életet szabadság nélkül,

ményeiről pótlólag azt jegyezzük még fel, hogy 
a ló, mely legfőbb oka volt a herezeg halálá­
nak Fate (sors) nevet visel.

— Európa legszebb kastélya kerül pár 
nap múlva London mellett árverésre. E kas­
tély berendezésének nagyszerű pompájáról fo­
galmat adhat az, hogy benne minden egyes 
kályha 12 ezer írtba, a tulajdonos ágya 22 
ezer írtba, a bilardterem díszítése 440 ezer 
írtba került. Képzelhető, mennyibe kerülhettek 
a remek műtárgyakkal ékített elfogadó termek, 
az óriási üvegházak, téli kertek, a roppant ki­
terjedésű park stb. E pompás nyaraló tulajdo­
nosa Vanghan Tamás, a Bolckow, Vanghan et 
comp. czég előbbi üzlettársa, ki e birtokot öt 
millió forint készpénzzel együtt örökölte 1868- 
ban atyjától, ki egyik első vasbáró volt. Tizen­
egy ér kellett az urfinak, hogy apai örökségé­
vel elkészüljön.

— VIDÉKI HÍREK. — BOSZU. A pozsonyi 
Westung G. közelebb egy ezirkuszbeli lovar­
nő életéből pikáns adatokat közölt. A meg­
sértett nő fivére ennek folytán bosznt forralva 
megleste a közlemény Íróját Fodor Istvánt és 
előbb áréiul ütötte, s aztán botjával fejére vá­
gott. A sértés súlyos, s ha a bot csak egy 
milliméterrel magasabban éri Fodor homlokát 
orvosi nyilatkozat szerint rögtön halált okoz.
— Rablóbanda. Báesmegyében most valóságos 
rémületben tartja a lakosságot egy jól szervezett 
rablóbanda, mely nehány nap múlva több bűn­
tényt követett el a nélkül, hogy egyiken is 
rajta vesztett volna. — Vasmegyében Sárvárott 
közelebb nagy hadgyakorlat fog tartatni. A 
gyakorlatokon József fóherezeg is jelen lesz.
— Szeged város megakarván hálálni a kül­
földi szakértő bizottságban levő párisi tagok 
kiváló fáradozását, közülők nehányat a város 
díszpolgárává készül megválasztani. — Mozgó­
sítás. A volt Váza, jelenleg Nagy, 60-ik szá­
mú gyalogezred, melynek legénysége jobbadán 
egri és miskolczi fiukból áll, már megkapta a 
mozgósítási parancsot. Az ezred kiegészítő szék­
helye Eger.

Garibaldi Olaszországról.
Az olasz „Bapitale" Garibaldinak egy

Olnanoroxtág Lcljlötéi. C YUUotkuZO lCTtilÖV hVX.ll,

melyet kevéssel a Depretie kabinet lelépése 
után és Cairoli kabinetje megalakulása előtt 
intézett római barátai egyikéhez. A levél kö­
vetkezőleg hangzik :

„Minden oldalról veszek leveleket az ár­
víz által elöntött vidékekből, melyekben pa­
naszkodnak a lakosok azon nagy veszteség 
felett, melyeket szenvedtek.

„Szeretnék rajtok segíteni, de fájdalom­
mal kell bevallanom, hogy mit sem tehetek 
értök. Felesleges volna őket honfitársaink bő­
kezűségébe ajánlani, mert ax egész világ tudja, 
minő érdeklődéssel fogadta egész Olaszország 
ezen nagy csapásokról szóló híreket.

„Több Ízben kifejtettem nézeteimet azok 
előtt, kik Olaszországot kormányozzák, de 
mindannyiszor szavaim elhangzottak, mint a 
pusztában kiáltozóké. Látom, hogy kevésbbá 
szabad tékozolnom tanácsadásaimat. De bármi­
kép is, ki fogom fejteni legbensőbb meggyő­
ződésemet, mint olyan ember, kit hazaszeretete 
arra késztet. Meg kell változtatni a rendszert, 
a helyett, hogy Polignac és Talleyrand circn- 
lus vitiosnsaiba térejegjen, kik harmincakat 
gazdának esküdtek hűséget, becsületes embe­
rekhez kell a királynak fordulni, olyanokhoz, 
kik neki az igazságot megmondják és kijelö­
lik az utat, melyen a népet kormányozni le­
hessen.

„A miniszterelnökről mit sem mondok, 
noha tudom, hogy a parlament kötelességévé 
tette a múltnak tanulmányozását, kivált a pénz­
ügyi kérdését, hogy konstatálhassa ; vájjon he­
lyesen lettek-e elköltve a milliárdnyi adóssá­
gok, melyek annyira terhelik a szegény népit, 
és a melyek milliomosokká tették azonminiss- 
tereket, kik e pénzeket kezelték.

„Hogy a nemzet ügyei roszul állanak, ezt 
nem kell bebizonyítanom Pepoli beszéde után 
mely válaszul szolgált Lamperticoénak. Csak

a tömlöcz életét, a gyalázat életét 1 És most — 
most, miután megtörtént, midőn lehetetlen a 
visszatérés, — minden lehellettel, a leeső bár- 
dot nyakamon kellene is éretnem és élve ma­
radhatnék — csak élni — csak élni, 
élni akarok!

*
Egy napon, — körülbelől dél lehetett, 

midőn nagy lárma költött fel zavart gondola­
tim ól. Kíváncsiságból megkisérlém felmászni 
a magas rácsablakhoz, hogy talán a borzaszt* 
zajongás okát megtudhassam.

Mennyire a sűrű vasrudak megengedték, 
egy négyszögü, részben magas faiakkal körül­
vett udvarra láttam. Nagy embertömeg volt ott 
összegyűlve; ember ember mellett állott, s egy 
két kerekű talyiga, őrökkel egészen körülfogva 
várt azon ajtó előtt, mely a börtönök belsejébe 
vezetett, Némelyek beszélgettek, mások nevet­
tek, örvendettek, éi tenyerükbe tapsollak jó 
kedvükben. Egyszer mindenki az ajtó felé te­
kintett. „Az elitéit — az elitéit 1“ — egy 
szájjal kiáltá ezer embert hang 1

Öda pillantottam, a felkiálték. Eszméle­
tem elhagyott s ájultan estem le, a meglehe­
tős magasságból, börtönöm padozatjára.

(Foljt. köv.)



egy adatra hivatkozom, mely egén nyomorú­
ságunkat bebizonyítja : 1801 ben ason néptöre­
dék, mely a népség ssirján élősködőit, 30 szá- 
aalék volt, ma exen élísdiek saáma 49 szá- 
xalék.

Ez hit ason 300 milliónyi kiadások ered­
ménye, melyeket érenkint a hadsereg fenntar­
tása felemészt és azon másik sereg, mely még 
terhesebb az elsőnél és amelyet bureankraczi- 
ának neveznek, és a melyet minden volt és je­
len minisztérium szaporítani igyekezett, hogy 
magának teremtményei szavazatát biztosítsa.

Ha azt kérdik, hol vannak hát azon be­
csületes emberek, kik bölcsen bírnák Olasz­
országot kormányozni ? azt fogom válaszolni: 
a helyett, hogy oly embereket hívjanak meg 
a kormányra, kik, midőn már egyszer ahhoz 
fogtak, kudarczot vallottak, miért nem fogad­
nak oda uj embereket, azok közt, kik életü­
ket a haza érdekeinek áldozták és a kik té­
továzás nélkül kimondandják az igazságot a 
fiatal fejedelmek előtt és nekik jó tanácscsal 
szoJgálandaaak ?

Csak nagy takarékossággal, mint ezt igen 
gyakran mondottam, lehet nagy munkálatot Ke­
resztül vinni, mikkel folyóink szabályozását ki 
lehessen eszközölni, nem pedig a czikóriára, 
az apró marhára és annyi meg annyi szüksé­
ges élelmi czikkre vetett adóval, melyek a la­
kosságot végkép elkoldusitják.

Garibaldi.“

A zsidók emancipatiója Oláhországban.
Debreczen, jul. 19.

Gróf Sievers Jakob János, hires orosz 
államférfiu, — Oroszország történelmére vo­
natkozó érdekes emlékiratának 60-ik lapján; 
nevezettnek Londonban tartózkodása idejéről a 
következő sorok olvashatók :

„Hogy Siérers természetes nyíltságait el 
nem vesztette, leginkább annak köszönheti, 
hogy sokáig lakott oly nép között Angliában, 
mely bármily okos, meggondoló s előrelátó is 
külömben, még is szenvedélyének, gyűlöleté­
nek és szeretetének kifejezhetését nem örömest 
szokta féken tartani, vagy mások által meg- 
zaboláx tatai.

Ez évben ismét jó alkalma volt a gróf­
nak, ilyenféléket észrevennie, — midőn ápril 
elején a zsidók naturalizatiójára vonatkozó bili 
került a felsőház asztalára. Hamar keresztül is 
ment, s csaknem teljesült is az, mit már 40 
évvel előbb Talland javaslatba hozott volt. De 
bár az alsóház a bilit, midőn hozzá leérke­
zett, igen megnyirbálta s annak elfogadását 
sokféle megszorításokhoz, korlátokhoz kötötte ; 
a nép egy italában nem elégedett meg vele. 
Oly lármát osapott az ellen, hogy a parlament 
ismét megnyitásakor maga Newcastle her- 
czeg is kénytelen volt annak visszavonását in­
dítványozni.

Mire vége lett az esztendőnek, megsem- 
misittetett az, és az öröm a felett oly nagy és 
átalinos volt, hogy a városokat kivilágitotlák, 
örömtüzeket raktak és a harangokat ünnepé­
lyesen meghozatták.

Ez 1753-ban történt.
*

Lehet-e tehát csodálkozni, hogy a ro­
mán nép, mely úgy látszik még csak most él 
1753-ban, borzad ezen emancipatiótól, mint a 
már akkor is nagy műveltségű angol nemzet 
is szerfelett irtózott.

ÚJDONSÁGOK.
* A debr. ref. egyh. tanácsa holnap, jú­

lius hó 20-ik napján délelőtt 10 órakor köz­
gyűlést tart. — Tárgy : z múlt gyűlés jegyző­
könyvének mcghitelesitése.

* Kiadó lakás. Piac«-utciáo ezelőtt Dra- 
gota, most Sziksiay József ház első emeletén 
egy négy szobából, konyha és kamarából 
álló igen szép lakhelyiség minden órában a 
legelőnyösebb feltételek mellett kiadó. Érte­
kezhetni eziránt szerkesztőségünkben, vagy 
Mészáros János úrral a függetlenségi kör he­
lyiségében.

* A mit még nem hallott a világ. Volt 
már mindenféle enquete, de tinta enquete- 
ről még nem hallottak olvasóink. A jelenlegi 
igazságügyér elóde takarékossági szempontból 
arra az .elmés ötletre jött, hogy az állam ma­
ga lássa el tintával a bíróságokat, ügyészsége­
ket stb. Hogy ez házilag keresztülvihető le­
gyen, a gondos miniszter tiz patikust egybe 
hitt, azon alkatrészek meghatározása végett, 
melyekből a legjobb tintát lehet kotyvasztani. 
A generalis-reczept elkészült és minden tör­
vényszékhez juttattak abból példányt, rende­
let kíséretében, utasittatván egyidejűleg a bí­
róságok, hogy a szolgák avattassanak be a tiu- 
tagyártás titkaiba.

* A nagyerdőn tartandó tombolánál hol­
nap Boka Samu kitűnő zenekara fog játszani.

* Eljegyzés. Berenesy János, h.-nánási 
tisztiügyész, városunkban is előnyösen ismert 
ifjú, a napokban váltott jegyet H.-Nánáson, a 
szép és müveit Magi K 1 ár a kisasszonynyal.

* Inczédi József helybeli lakos, hét tag­
ból álló családja tegnap csaknem borzasztó 
vigyázatlanság áldozata lett. Ugyanis a csa­
lád egy tagja a R. kereskedésében borkövet 
(oremor tartari) akart vásárolni, mint azt szok­
ták a gazdasszonyok a nein eléggé savanya 
étel megjavítására használni; e helyett azon­
ban kapott hánytató borkövet (tartarus eraetiou.). 
Miután pedig ezt az ételbe nagyobb, mintegy 25- 
30 gramm, mennyiségben tették, az egész család 
hányás! és rángási görcsöket kapott oly nagy­
mértékben, hogy csak a gyorsan alkalmazott 
orvosi segély akadályozhatta meg a nagyobb 
szerencsétlenséget. Mindenesetre vétkes vigyá­
zatlanság az, ha a kereskedők azon szereket, 
melyeket csak szakembereknek szabad kiszol- 
gáltatniok, együtt tartják azokkal; miket a kö­
zönség naponként fogyaszt; ez esetben pedig 
a czikk kiszolgáltatója is büntetendő hanyag­
ságot tanúsított, mely csaknem egy család éle­
tébe került.

* Hideg fogadtatás. Várady Gábor teg­
napelőtt Budapestre érkezett, s tegnap látoga­
tást tett a kormánypárti klubban. Ott azonban 
állítólag jéghideg fogadtatásra talált. Általában 
kormánypárti körökben legjobban szeretnék, 
ha Várady lemondana e képviselőségről s a 
közéletből végkép visszavonulna; nagyon fél­
nek azonban, hogy ő ezt nem fogja tenni. Vá­
rady különben inár azelőtt s már régóta nem 
volt kedvelt egyéniség a kormánvpárii körök­
ben. Mesés összegű adósságai (260.000 írtról 
beszélnek) arra kényszeritettók, hogy folyto­
nosan jótállókra vadászszon. Ebbéli fáradozása­
ival sikerült is sok embert tetemes összegekig 
beusztatnia, kiknek feje fölött most mindmeg­
annyi Damokles-kardjaként lebegnek a ki nem
fizetett váltók Hír »«pint np»á|,ni nevű Icnpa.
czitások vannak azok közt, kiket Várady ekként 
megkárosított.

* Szomorú meglepetés. Ifj. Sz. Nagy Ká­
roly kecskeméti orgonista zenetanár a tegnap 
délutáni vonattal szülei és rokonai látogatására 
városunkba érkezett: azonban itt már egy sür­
göny várta, nely tudtul adá, hogy azonnal in­
duljon vissza, mert kis gyermeke, kit még tel­
jes egésségben hagyott otthon hirtelen meghalt. 
A gyíszhir által lesújtott atya még az esteli 
vonattal visszautazott.

* Öngyilkosság. Szilágyi Mihály helybeli 
talyigás ma talyigájáaak oldalára felakasztotta 
magát. Tettének oka ismeretlen.

* Mehner Vilmos kiadásában Budapesten 
megjelent „Képes világ történet“ 11-ik, — és 
„Föld és népei“ 3. és 4-ik füzete. E füzetek 
mind inkább meggyőznek bennünket arról, 
hogy az értök fizetett csekély árért a müveit 
olvasó a tudnivalóknak egész kincstárát kapj», 
s ennélfogva melegen ajánljuk e vállalatot a 
közönség figyelmébe.

* Borzasztó rablógyiikosság történt » ma 
délelőtti órákban a nagyerdőn. Medák József 
helybeli mülakatost meggyilkolták, s ötven fo­
rint pénzétől megrabolták. A rámitő esetről tu­
dósítónk következő részleteknek jutott tudomá­
sára : Medák József ma délelőtt tiz órakor még 
a vasúti indóház felé ment egy sze mtanu állí­
tása «zerint; hogy ezután miképen került a 
nagy-erdőre, még nem lehet tudni, valamint 
azt sem, — hogy az erdőnek melyik részén 
történt a rablógyiikosság. — Mert a meg­
gyilkoltnak, — kinek nyakát a szó teljes 
értelmében egészen elmetszették, annyi lélek­
jelenléte volt még, hogy futni kezdett ki az 
erdőből, azonban a jelentékeny vérresztés mi­
att a nagyerdő gátjánál a gazdasági tanintézet 
mellett öszszeesett; itt aztán egy épen arra 
menő kocsis az összeroskadt embert feltette a 
kocsijára s behozta a városba a kapitányi hi­
vatalhoz. Midőn a kocsira többek segítségével 
feltétetett a meggyilkolt, halk hangon még 
anynyit tudott mondani, hogy egy bajuszos 
ember vágta el a nyakát, s rabolta meg 50 
frt pénzétől; ezután a sebláz annyira erőt vett 
rajta, bogy hangot többé nem tudott adni, s 
valószinüleg midőn e sorokat Írjuk, már meg 
is balt. A kapitányi hivatal a helyszíni vizsgá­
lat felvétele végett azonnal kiküldötte V é g h 
Gyula alkapitányt és B a r e z a Dániel csend 
biztost; hogy mit eredményezett a vizsga lat, 
még nem tudjuk.

* A Szentmiklóssy László-féle sajtóper­
ben a múlt hó 2l-éu Debreczenbeu tartott 
végtárgyalás alkalmával a helybeli sajtóbiró- 
ságnak azon határozata ellenében, melyszerint 
a szőnyegen levő sajtóper a magánkereset tár­
gyát képezi, tudvalevőleg vádlott ügyvéde sem­
miségi panaszszal élt. — E semmiségi pa­
naszt a múlt napokban a curia elvetette, — 
s helyben hagyta a sajtóbiróság határozatát, 
ennélfogva a már éveken keresztül húzódozó 
bonyolult sajtóper újbóli végtárgyalása köze­
lebb fog megtartatni a debreczeni esküdtszék 
előtt.

* József föherczeg a hadgyakorlaton. A
Vasmegyébeo állomásozó dragonyos ezred és 
egy ezred lovas honvéd Sárváréit közelebb 
aHSy gyakorlatokat fog tartani. E gyakorlaton 
József föherczeg is jelen Írsz. A sárvári vár­
iakban már rendezik is a föherczeg által el­
foglalandó lakosztályt.

* Hajdúböszörményből értesítik lapunkat,
hogy az ottani börtönből f. hó 13-kán az éj- 
jeli órákban Juhász Bálint hires zsirány meg - 
•xölrütt • Sórá^<$ ofonübíotva több napon át ke­
reste a szökevényt, de nem találta meg. Azon­
ban sikerült két téglási közönséges gazda em­
bernek e hó 16-án elfogul és bekísérni H.- 
Böszörménybe. Tudósítónk végül megjegyzi, 
hogy e zsi-rányuak elfogatásit a megye talán 
csak nem fogja a csendbiztos érdeméül fel­
róni ?

* Még 1877. évi nov. 29-én folyamodott 
számos kismester-utczai lakos a városi tanács­
hoz az iránt, hogy ezen külömben is csinos és 
szép épületekkel bővön ellátott utczát csator-
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tüdőbaj és sorvadásnál
HOFF JANOS
urnák, cs. kir.

udv. szállító 
Európa majdnem 
minden fejedel­

mének.

Hoff-féh maláta-
A legelső, valódi nyÁk-oldó Hoff János-fele ma- 
láta-mell-ciukorkák kék papírban vannak. Etek 
30 érea üzleti fenallisok óta 51-szer tüntettek ki.

e 11-c zu. 1c o rle áulc.

Bécs, 
Stadt, 

Graben, 
Bräuner- 
strasse 
No. 8.

Szepsi-Szt.-György (Erdély.)
Uram! Nyolca éve már, hogy nehéz légzésen és tüdővészben szenvedek, minden használt szerek 

eredmény nélkül voltak. Köhögés, okád« és folytonos vértolulás a fejemben kínoztak éjjel-nappal 
Erőm mer annyira elhagy.«, hogy a járás igen nehezemre esett, és a nyálkásság a iegnagyebb erői- 
tetés mellett csak lassanként oldódott fel, az életről már lemondtam. Ép jó órában azon orvosi tana- 
oeot kaptam, hogy használjam a Hoff-fél. készítményeket éspedig a malita-egészségi-sört, maláta- 
egeszeég, csokoládét, es a malata-mell-cznkorkákat. A maláta-ké.zitmények használata ntán nemsokára 
a vértolulások elmaradtak, a taplaló-szervok erősödtek és az étvágyat visszanyertem, a köhögés majd­
nem észrevehetetlen; mindennemű ételeket utóbaj nélkül magamhoz vehetek, és nyugodtan alszom. 
Egészségem gyors visszatérésé ismerosoim előtt csndaként tűnik fel, mindazonáltal tény, és nem is 
mulaszthatom el ezen malata-készitmény feltalálójának Hoff János urnák a legforróbb köszönetét mon- 
asm te esen maiAta-keezitmenyt a szenvedő emberiségnek ajánlani.

Kérek 56 üveg maláta-egészségi-sort. 10 font csokoládét, és 10 csomó maláta-ezukorkát.

, Gyárfás János, honvéd-főhadnagy,
v °y-A8J '!alÓdi Haff-féle maláta-készítményt követeljen mindenki, a melyen a ma-yar-osatr 

‘=U<rVlt*! •affedy‘mexett Védjegy (a feltaláló arczképe) látható. Más készítmény nem va- 
ló<n és hiányzik a gyógyero ; orvosi vélemény szerint káros hatású.

Kapható Debreezenben Rlkl József Zelmos fnszerkereskedésében. (179.)

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint csí­

pés» üzletemet f. é. j-uliua £ló 1-t61 kezdve ezegléd-ntc.árdl a batthyányi ut­
óiéra 2560 sz. saját házamba tettem ét, aholisngy mint eddig

a lation minőséül férfi, női és gyermek lábbelikkel,
a lehető legmérsékeltebb árak mellett a nagyérdemű köaönség szolgálatára állok.

Midőn ezt tudomására juttatni szerencsém van, megköszönve eddigi kegyes 
pártfogását, továbbra ia kérem a n. é. közönség szives bizalmát, mit kiérdemelni ezen­
túl is legfőbb törekvésem leend.

Debreczen 1879. janius 30.
Tisztelettel

(105.) Stlber J&noB.

KAZAN éa G8P-MŰHSLY
Debreczen, géterfia-ntcza 888-ik sz.

Alólirottak ajánljuk magunkat minden­
nemű uj-kazán és gépmunkákra, egy­
szersmind azoknak kijavítására. Szak­
avatott jó munkát és jutányos árak 
mellett, gyors kiszolgálást kötelezvén, 
a t. közönség becses megrendelését 
kérjük.

Tiszteletteljesen
STERNISCHA TESTVÉREK.

PILEPSI1Tf
B® (nehézkór) levél utján gyógyít!

Btik dr. KILLISCH különleges c 
^■^Evos által Drezdában. Neustadt.

Eddig több mint 11,000 es 
gyógykezelve. (407.)

MINDENNEMŰ

TITKOS BST8SSÉSSK

bórbalolc
í»/ógjrittatnzk RICORD párisi egyetemi ta- 
a*® ®g7®düli bis to ■ gyógymódja szerint.

és azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak.

Weis* Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai főkér- 
hii veit osstály orvosa, kiérdemelt államvaa- 
nti ée bányamű orroe által.

Lakik: széchényi-utcza. 1808. számú 
házban, (Czlrinkó 6. ur butortelepe.) L

Kiadd tulajdonos: JENEY JÓZSEF.

nával és gázvilágitáseal láttass» el. Mert való­
ban különös, hogy mig sokkal félrébb eső 
zugok ezekkel már régen bírnak, addig e sí p 
tágas utczának azon része, mely a knttól a li- 
bakertig nynlik büzhödt posványok fészke., me­
lyekben este ha a hold sem világit nyakig 1°" 
báeeelhat az ember. A kérvényre folyamadók 
1878 jan. 22-én azt a választ nyerték misze­
rint bár a vizsgálatból kitűnt, hogy a kére­
lem igen is jogos és méltányos, de a költség- 
vetés már elkészülvén, ezen évre az felvehető 
nem volt, hanem a mérnöki hivatal utasita­
tott, — hogy az 1879. évi költségvetés ter­
hére a kiránt összeget hozza javaslatba. — 
Azóta aztán, daczára az njabban beadott kér­
vénynek, az ügy valamelyik tanácsos ur fiók­
jában várja a boldog feltámadást, a lakosság 
pedig élvezettel szívja a bőven kiöntött timárlé 
illatát s élvezi az esténként megszdllaló békák 
andalító zenéjét. Szja! Volna csak ezen utozán 
valamelyik tanácsos urnák háza, régen volna 
itt csatorna és gázvilágitás is, hanem igy vár­
juk sorjára a dolgot.

* Balázs Kálmán egykori hires népzené­
szünk bosszú távoliét után tegnapelőtt hazaér­
kezett Debreczenbe. Sok viszontagsággal küzd­
ve bejárta a külföld nagy részét, azonban a 
sors és tagtársai a legmostohább bánásmódban 
részesítették. Utóbbi időben Párisban tartózko­
dott, s itt arra határozta el magát, hogy ha- 
zajő hazájába, szülővárosába Debreczenbe. — 
Örömmel üdvözöljük őt, s óhajtjuk, hogy mi­
előbb egy zenetársulat élén állva, gyönyör­
ködhessünk művészetében.

* Egy megszökött imádó, Egy hölgy, ki 
már túl volt ama bizonyos éveken, szerel­
mi viszonyt kötött egy fiatal emberrel, s egyik 
erdélyi fürdőben jó napokat éltek egy ideig. 
A napokban a párocska Marosvásárhelyről Se­
gesvárra utazott, azon szándékkal, hogy onnan 
Brassóba mennek. Beszálltak egy vendéglőbe. 
Az ifjú imádó elküldte kedvese bőröndjét az in- 
dóházhoz, maga pedig a nő ékszereivel s pén­
zével szó nélkül tovább állott s a vasúton Er­
zsébetvárosnak vette útját. A megcsalt nő je­
lentést tett a hatóságnál s most nyomozzák az 
elpárolgott Seladont,

* A Gabi báró bandériuma. A hivatalos 
tudósítások országszerte megvitték hírét annak, 
mily fényes bandériumokkal fogadták Kemény 
b- kereskedelmi minisztert a Székelyföldön. 
Kézdi-Vásárhelyről most hiteles értesülést ve­
szünk az ottani „bandériumáról. „Állott e ban­
dérium a legerőteljesebb toborzás és rábeszélés 
daczára — 3, mond: három szál legényből, 
azok közül is egyik gyermek volt. A „Gabi 
báró bandériuma“ állandó gúnynév fog marad- 
ni a Székelyföldül].

* A Petőfi-társaság működése a külföl­
di sajtó figyelmét is magára vonta. Közelebb 
a londoni „Athenaeum“ két számában emléke­
zett meg a társaság folyóiratáról; a berlini 
„Magazin“ pedig legutóbbi száma első csikké­
ben szól a Petőfi-társaság működéséről s köz- 
lönyérŐl.

* Viharok. A keresked. minisztériumhoz 
beérkezett sürgönyök szerint Erdély különbö­
ző vidékeit az utóbbi napokban borzasztó jég­
viharok látogattak, melyek a még le nem ara­
tott gabonában, gyümölcsökben roppant káro­
kat okoztak.

* Kárpótlás egy istenért. Fu-csau khinai 
város örökös czivódásban él amerikai gyarma­
tával ; a benszülöttek haragszanak a yankeekre, 
amiért ezek a klubbhelyiség építése alkalmá­
val nagyon mélyre találtak ásni és ekkor meg­
ölték az egyik khinai istent. A jámborabb po- 
gányok ez idő óta a legdrágább pénzért sem 
adnak telket az „angol^-nak. Most azonban a 
hiba jóvá van téve: az amerikaiak fizettek a 
megölt istenért húszezer dollárt — s szent 
a béke.

* Hogy mulat egy franczia lap. Gambet-

ta legutóbbi gesfélyére a „Repnbliqae t> . 
qais“ szerkesztősége és hivatalos volt, , 5*®. 
nyira belemelegedett a mulatságba és a, • 
ba, hogy másnapra elfelejtett vagy nem 
képes lapot csinálni. °*‘

* Székesfehérvár városa az össze« küir
tási fölszereléseket a fővárosnak ajindéko ti" 
hogy azoknak akár Budapesten, akár a fj“’ 
ken rendezendő országos tárlatokon ha»„<l 
vehessék. Ab Oetl-féle vaspavillont pedig ” 
végrehajtó bizottság vette meg, hogy 1
nak emléke maradjon a kiállításról. 0K

* Kotló macska. A „Gallus“ szeriut eg 
macska nagyon jó lábon állott egy kotlós 
kai, mindig egymás társaságát keresték. Be' 
szerre csak eltűnik a macska, nem yolt saFj 
feltalálható, mig végre barátnője mellett 01 
költőkosárban fedeztetett fel, hol összekactZ 
rodva nehány kiköltendő tojással alatta, oszto 
gáttá meg kedvencze anyai feladatát.

* Lapunk zártakor vesszük a rendőrség, 
tői az értesítést, hogy fentebb közölt „bot 
zasztó rablógyiikosság“ czimü uj! 
donságunkban nevezett Medák József mülaka. 
tos, a megejtett vizsgálatból következtetóleg, äB] 
maga metszette el a nyakát életuntsá»bói’ __ 
Nevezett egyébiránt azonnal a kórházba szil- 
littatván, — mindjárt felismertetett, miután 
ott több Ízben már gyógyittatott. A nyakán 
ejtett metszést ugyan bevarrták, életéhez azon­
ban nagyon kevés a remény.

Közgazdaság.
A kassai keresk. és iparkamara a keres- 

kedelml minisztériumhoz a földmivelés emelése 
s a földmüvelé-i érdekek képviselése tárgyi- 
ban egy igen terjedelmes, szakavatott emlék- 
iratot intézett. Az emlékirat utalván a meti- 
gazdaságnak eddig kevés istápolásban részesült 
állapotára, nagyobb állami gondozást kér i 
különösen szükségesnek tartja a „mezőgná,. 
sági államtanács“ és a vidéki „mezőgazdáik 
kamrák“ felállítását.

A német vámtarifa tudvalevőleg harma­
dik olvasásban is elfogadtatott a birodalmi 
gyűlés által. A második és harmadik olvasás 
közt, lényeges változtatások eszközöltettek. Leg­
jelentékenyebbek azok, melyek a len- és gabna- 
vámra vonatkoznak. Az agriusok ugyanis 1 szava­
zattöbbséggel kivitték, hogy a len vámja 1 márka, 
hogy tehát e roppant teher elhárittassék a 
leniparró), a vám életbeléptetése 1880. julias 
1-re halasztatott. Még érdekesebb, hogy a ga­
bonavámok is csak 1880. január 1-én és nem 
már októberben lépnek életbe. — A legu­
tóbbi kedvezőtlen időjárás Németországban 
azon aggodalmat keltette, hogy az ara­
tás rósz lesz; siettek tehát elhárítani a kenyér 
megdrágulásának veszélyét. A törvény többi ha­
tározatai közt kiemeljük még, bogy a vám ke­
vés kivétellel a netto súly után fog számíttat­
ni. Postai küldemények közül csak a legkiseb­
bek vámmentesek. Vámmentesek még; háti 
eszközök és értékek, mindennemű kocsi, mely 
szállításra használtaik, hordók, zsákok, mű­
tárgyak .

LEGÚJABB.

— Konstantinápoly, jul. 18 Négy­
száz mohamedán munkás zavargást kísér­
lett meg; a fényes kapu elé gyülekez­
tek s hátralékos bérök kiadását követel , 
ték. Egy csapat kirendelt katonaság] 
minden nehézség nélkül szétoszlatta a 
tömeget. Kheireddin lemondása küszöbön 
áll. Utódjául Kádri pasa van kijelölve, 
mint egyeló're Mahmud Nedim helyettese.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.
Fómunkatára: Grünvald József.

1879.
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A bécsi világkiállításon, és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitün­
tetést nyert ékszereimet becses figyelmükbe ajánlom.

Van szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy nálam minden névnapi és me­
nyegzői ajándékai alkalmas tárgyak a legnagyobb választékban, és a legjutányoaabb 
árban kaphatók, és minden darab, mely nálam vásároltatik, a hivatalos próbával van 
ellátva, melyről jótállási vevényt adok.

Férfi inggombok, párja 2 forinttól 6 fo­
rintig.

Férfi draiánezok 24 friól 50 frtig.
Női hosszú óraláncz 24 frtól 50 frtig. 
Arany női órák 24 frtól 50 frtig.
Arany keresztek 2 frtól 5 frtig.
Ezüst óralánctok 3 frtól 10 frtig.
A legszebb gyümölostartók és kompóttnak 

10 frtól 24 frtig.
Gyertyatartó egy pár valódi ezüzt 16 írt­

tól 50 frtig.
Konfekt kések tokban, 6 pár 10 fttól 20 ftig. 
Nagy evő-kések 6 pár tokban 18 frtól 30 

forintig.
Egész 6 személyre való egész készlet tok­

ban 140 frtól feljebb.

Gyermek függők a legszebb kiállítással 7 
frt 80 krtól feljebb.

Női boton-függők a legdivatosabb 3 frt 50 
krtól feljebb.

Női hosszú függők aranyból^ frtól feljebb.
Női medalionok aranyból 6 frtól 50 frtig.
A legszebb női brosmedál gráuitnrák 25 

frtól 100 frtig.
Karpereczek fekete zománczczal s gyöngy- 

gyef 5 frtól 15 frtig.
Arany ráf karpereczek 20 frtól 100 frtig.
Valódi gyémánt gyűrű 10 frtól 100 frtig.
A legszebb női gyűrűk 2 frtól 10 frtig
Férfi pecsét-gyürük 7 frtól 20 frtig.
A legszebb arany medállánczok 10 írttól 

20 frtig., O • **v litvilClJCUU,

Es még itt elő nem sorozható tárgyak nálam a legjutányosabb árban megsze­
rezhetők és egyszersmind mindenféle ócska ékszerek átalakittatását és javítását elválla­
lom, és a legolcsóbb árért elkészítem. Vidéki megrendelések egy 24 óra alatt elküí-
/íatnp.lr 4a öösirn orannat osfi.t.'U - J ..A   l_u I . 1 > 1 1 *' ...

Veres László.
« _ unj és ékszerész.
Üzlethelyiség fípiacz Szikszai József ur háza alatt.

KIADÓ.
Az uj osztáson közel a városhoz

MINTEGY SZÁZ HOLD
részben kaszáló, részben tallóföid, minden órán legelőül kiadó 

Értekezhetni széchenvi-utezán 1817-dik szám alatt.

Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Előfizeti
Helybe# és '

Egy évre 10 frt. N j 
Fél érre 5 e ~ 
Előfizetési péaz el
fő-piacx, VECSLY-I

keeztőeégfce béri

Eiöflzethe1 
telegdi k. lajI
KÁROLY kóuyvkj
eserkeeztóeégnél. [

t alóli

A két ki
(S. B.) Nyár 

tár. ezt érezteti vei 
ges sugarainak égé 
dgymiuiszter, ki go 
aépe már hozzájutó 

előtte fekvő ürei 
iratot készített a p 
hoz, adófel ügyelő 1 
denféle bizottságo 
hogy a sárkány éh 

És foly a haj 
csapások változtat: 
aztán az aratók 
most pedig a pénzű, 
mölesért, melynek 
dése : executió ; zs 
mányos szükséglete 
tinik, és elköltéséb 
denféle közös i 
tartományok és elő 
oly őrületes variati 
ott állhat elő, hol i 
regime alatt üli tiz- 

Alig hogy a fi 
jtott ahhoz & kis tér 
elemi csapások sz- 
-alig, hogy összes 
izükséglétéit, adóss 
ilkerülhetlenül szűk 
itt teremnek a íinái 
ével a végrehajtók, 
lől az utolsó garast 
len kótyavetyével f 

Jól tudjuk, hős 
polgárságnak kö] 
állam irányában, 

jeeitése egyértelmű 
hanem az adóknak 
lése, és annak kimé 
ízonyokra tekintet 
ink történik, uuik. 

És ezek daczá 
B y a i n k j a v i 
jelszó, mely az ad- 
JIol van feltüntetve 
közétett államház 
la mérlegjavulás ? 

Ezeket hasztal] 
lelyettök találunk 

újabb rovatot az a 
czimek alatt, és uj 
sokat oly czélokr 
érdekében fekszik 
nemzetnek nem.

És ez igy me; 
;or az adózókkal s 
, teher mind jobb 
le az eredmény lát 

Hova vezet ez- 
■zt hiszik a felsőbb 
idóprés örökösen _ 
dálni ? Azt hiszik 
latalom uralma tűié 

elpusztulást 
összeroskadását 
Csalódnak, ha 
Igaz ugyan, In 

óban foly be ; mer 
(pörgetik a magy 
ig megy, mig ki 

■ ®t, és mig meg i 
Nydt a durva bet 
*gyazer vége szakai 
i*ek, hitelnek, mi fog 
I De hát ki a rí 
*>6g azzal ? Vau-e
l~.i
í Á nDEBRECZE

így halálra
Lajos Napoleon tit:

(Folyi
A végzet, nem L. 

* sir kénytelenittetu 
inz- Esésem szeren- 

jamhoz jöttem. De 
e szerencsédé 

, a* és sem ébrenlét 
"“■l hág) ott többé 

üeháuy nap mali 
fogom adni a kö

Ba bizonyos időb 
** erőszakos benvo

arlü ha!fdják 8 a ie
,8áuilk Mindig i jff e‘j6 a pillanat 

,‘88t 1 természet. A ,
:Vr?roskad -»k

6 a leneketlen mélys


